

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1952. március 26. szerda. A R A 20 B A N I IX. ÉVFOLYAM, 72. SZAM.

## A MNSz szervezetek végezzenek széleskörű felvilágosító munkát a társulások érdekében

Dolgozó földműveseink felkészülve várják, hogy a kiadós márciusi eső után a föld felszikkadjon, hogy megkezdjék a bő termést adó tavaszi mezőgazdasági munkálatokat. Azt akarják, hogy ötéves tervünk második esztendeje a tavalyinál is bőségesebb termést hozzon, hogy ebben az évben sokkal több nyersanyagot adhassanak fiatal szocialista iparunknak és minél több mezőgazdasági terméket az ipari dolgozóknak. Dolgozó parasztságunk az állami és kollektív gazdaságok eddigi nagyszerű eredményei alapján meggyőződött arról, hogy minél nagyobb kiterjedésű földeken dolgoznak, annál kevesebb fáradsággal, nagyobb eredményt tudnak elérni. Mezőgazdaságunk szocialista egységeinek példából rájött arra is, hogy a mezőgazdasági munkálatok gépesítésén kívül igen nagy szerepe van a bőséges terméseredmények elérésében az élenjáró szovjet tudományos mezőgazdasági módszerek alkalmazásának. Ezeket a nagyszerű módszereket azonban csakis nagy kiterjedésű, mezsgyenélküli területeken lehet megvalósítani.

Népköztársaságunk különböző vidékein a dolgozó parasztság már az előző mezőgazdasági kampányok idején felismerte a közös gazdálkodás előnyeit, kollektív gazdaságokba tömörült, vagy társulásokot hozott létre a földek közös megművelésére és szerződést kötött a gép- és traktorállomásokkal. Így a dolgozó parasztság megszabadult a kulák-kizsákmányolástól és jelentősen megjavították életkörülményeiket. A társult dolgozó parasztság így sokkal nagyobb terméseredményeket ért el, mint a keskeny földszívon, régi, kezdetleges szerszámokkal és elavult módszerekkel dolgozó szegény- és középparasztságok.

Pártunk Központi Vezetőségének és a minisztertanács 1951. szeptemberében a társulásokkal kapcsolatban megjelent nagyfontosságú határozata rámutatott, hogy az eddigi társulások legtöbbször igen rövid életűek voltak, egy-egy kampány idejére alakultak, majd felbomlottak. A határozat hangsúlyozta a szovjet típusú, ugynevezett TOZ-rendszerű állandó mezőgazdasági társulások fontosságát. Ezek a társulások nem egy-egy kampány idejére, hanem hosszabb időre alakulnak, alapszabályzat alapján működnek és a közzéadás által megválasztott vezetőtanácssal rendelkeznek.

Pártunk Központi Vezetőségének nagyfontosságú határozatát a Magyar Népi Szövetség kolozsvártartományi szervezete aktíva és taggyűléseken dolgozta fel. Százhatvanöt helyi szervezetünkkel közel 7000 tag

jelenlétében ismertettük a határozatot és a társulások előnyeit. Tagjaink körében nagy érdeklődést keltett a társulások kérdése. Nagy segítségünkre volt a minisztertanácsnak ez év január 26-án a mezőgazdasági társulások mintaalapszabályzatával kapcsolatban megjelent közleménye. A tartományi iroda tagjai előtt, majd a tartományi intézőbizottsági és rajoni intézőbizottsági üléseken dolgoztunk fel a társulások kérdésének nagy jelentőségét és az alapszabályzatot. Utána hat rajoni székelyen 108 helyi szervezetünk elnökével és politikai nevelő felelősével, majd a helyi szervezetek taggyűlésein ismertettük a rendkívül fontos kérdést.

Ennek eredményeképpen számos tagunk lépett be az állandó társulásokba. Bánffyhungyadon például Bokor Lajos, helyi szervezetünk elnöke, Péter Lajos alelnök és Bálint András szervező felelős elsőnek léptek be a társulásokba és ezzel példát mutattak a többi dolgozó földműves tagjainknak. Pártunk irányításával jelentős eredményt értünk el a szibórajoni Szilágygyöresény községben, ahol a múlt esztendőben 28 román és magyar dolgozó földműves társulásba tömörült, és nemrégiben társulásukat kollektív gazdasággá alakították át. Csegezi Pál tordarajoni aktivistánk a bágyoni szervezetünkkel 3 napon át végzett odaadó munkát és ennek alapján 20 dolgozó tagunk lépett be a mezőgazdasági társulásba.

A társulások terén elért eredményeinkkel kapcsolatban ki kell emelnünk a tordarajont, ahol a dolgozó földműveseknek szorosabb kapcsolatuk van az ipari dolgozókkal — sokkal hamarabb megértették a kérdés fontosságát és csatlakoztak a társulásokhoz. Példa erre a bágyoni, mécskői, gyéresi és aranyospolyáni szervezetünk, ahol számos tagunk lépett be a társulásokba.

Az állandó társulások szervezésében rendkívül felelősségteljes feladatok hárulnak a tömegszervezetekre és így a MNSz-szervezeteire is. Helyi szervezetünk központi feladata, hogy a pártalapszervezetek irányításával széleskörű felvilágosító munkát végezzenek a tartós társulások érdekében. Dolgozó parasztságunk társulásokba tömörülve, megszabadul a kulákok kizsákmányolásától, nagyobb földterületeken az élenjáró szovjet mezőgazdasági módszerek alkalmazásával, a jól előkészített, gépekkel megművelt területeken sokkal gazdagabb termést ér el, mint az egyénileg gazdálkodó dolgozó földműves. Ezzel több nyersanyagot adnak fejlődő szocialista iparunk számára, elősegítik a falu és a város közötti árucseréforralom fokozását, hozzájárulnak pénzreform munkáinak sikeréhez, a béketábor megerősödéséhez.

Beszterczel Géza,  
a MNSz kolozsvártartományi szervezetének elnöke

## Ünnepi műszak a Világifjúsági Hét tiszteletére

Engi elvtárs, a mester, csak dél körül tudta meg, hogy miről van szó. Nem mintha titokban versenyeztek volna az ifjak, de elhatározták, hogy ők maguk értékelik ki a teljesítményeket. Ünnepi műszakban dolgoztak s a nap a külsőségekben legfennebb annyiban különbözött a többtől, hogy a hangszóró pattogó ifjúsági indulókat közvetített.

A zene ütemére forgatták a szabások a felsőréssz mintákat. Egyre gyűlt a sok kiszabott felsőréssz s ma több sorakozott az ifjak asztalán, mint máskor, hisz a Világifjúsági Hét tiszteletére szervezték az ünnepi műszakot. Szinte valamennyien többet termeltek, mint az azelőtti napokban. Több felsőréssznek valót vágta ki és kevesebb selejtet. Ezt megfogadták a Világifjúsági Hét megnyitójára alkalmából. Nem véletlen, hogy Páscu Anna délelőtt tizenegy óráig 28 százalékkal túlszárnyalta a normáját s munkájának minősége 94 százalékos. Március első tíz napján alighogy elérte a normát... de... Nemrég résztvett egy békegyűlésen. Sok mindenről esett ott szó. Arról is, hogy a többtermeléssel a békét, a napfényt jövőt védjük. Anna rendszerint jól dol-

gozott s a legutóbbi közepes teljesítménye lehangolta. De hamar rájött arra, hogy mi a tennivaló. Népi demokratikus rendszerünknek köszönheti, hogy bejuthatott a „Herbák János“-művek szakiskolájába. Ma már szakmunkás. Boldog menyasszony. Völegénye, volt vasúti munkás, ma Néphadseregünk tisztje. Előttük a jövő. S minél többet hánytavetette magában a dolgot, megerősödött benne az elhatározás, hogy többet ad ő is a hazának, mint eddig. A haza, számára mindent megad ő ezzel a norma fölötti 28 százalékkal is azért harcol, hogy minél több hozzá hasonló ifju szakmunkássá váljék. Meg aztán nyárra tervezik az esküvőt. Családja lesz. Otthonát is védi ezzel a 28 százalékkal. Így mondották a békegyűlésen, s úgy érzi: igaz.

Lumniczki János a Páscu Annával szomszédos asztalnál dolgozik. Türelőtl került Kolozsvárra. Tíz éve, hogy elvesztette szüleit. Apa és anya nélkül nőtt fel. A Párt azonban embert faragott belőle. Ő is ezért termelt ma, az ünnepi műszakon többet, mint a tegnapi s holnap többet fog termelni, mint ma.

— Így van ez rendjén —

mondja Szász Gyula, a 3-as IMSZ minőségi brigád felelőse. — Valamennyien a Pártnak s rendszerünknek köszönhetjük, hogy mesterséget tanultunk. Rajtuk mulik, hogyan kövacsoljuk a jövőnket.

Szász Gyula 22 százalékkal haladta túl normáját, s 95 százalékos minőségű munkát végzett. De nemcsak a szabász ifjak ünnepelnek jobb munkateljesítményekkel a Világifjúsági Hetet. A bakancsvarrodában Róza Károly ifjúsági brigádjából Crisan Adolfinia és Sólyom Erzsébet több, mint száz százalékkal túlhaladták a normát.

A II. számú varrodában hat, a délutáni váltásban dolgozó ifjumunkaslány három órával hamarabb felvette a munkát: Szabó Erzsébet, Berki Magda, Baga Katalin, Persa Anna, László Teréz, Dávid Polixenia, önkéntes munkával segítettek behozni a lemaradást...

Kint a „Herbák János“-művek bejárata előtt diadalkapu s vörös zászlók hirdetik az ifjak nagy ünnepét, a Világifjúsági Hetet. Bent az üzemben fokozott munkatejesítményekkel ünnepelnek az ifjumunkások.

## 220 hóstáti dolgozó földműves kötött zöldségtermesztési szerződést

A hóstáti dolgozó földművesek megértették Pártunk és kormányunk határozatából a zöldségfélék termelésének fokozása érdekében rájuk háruló feladatokat. A Magyar Népi Szövetség utcafelelősei és a RDNSz aktivistái széleskörű felvilágosító munkát végeztek a hóstáti dolgozó földművesek között, annak érdekében, hogy minél nagyobb területen termeljenek zöldséget és lehetőleg minél többet kössenek zöldségtermesztési szerződést a szövetkezettel. Az eredmény nem maradt el. A hóstáti szövetkezet irodája mindennap tele van emberekkel. Szegény- és középparasztszók jönnek el ide, hogy aláírják vállalt kötelezettségeiket. A szövetkezet a zöldségtermesztésre szerződést kötött dolgozó föld-

műveseket jöminőségű magvakkal segíti. A szövetkezettel elsőnek kötötték szerződést, s a dolgozó földműves társai közt is széleskörű felvilágosító munkát végeznek Török György, Simon József, Török István, Bereczki István, Zágonyi József hóstáti dolgozó földművesek. A felvilágosító munkának kimagasló eredményei vannak. Már 220 szegény- és középparaszi kötött eddig zöldségtermesztési szerződést. Vannak ugyan egyesek akik gáncsolni próbálják a szövetkezettel a szerződés kötést. Fáj nekik, hogy a hóstáti földművesek a szövetkezeten keresztül értékesítik termékeiket. Ezek továbbra is szeretnének a piac urai lenni, a városi munkásokat továbbra is kizsákmányolni, s ezért ellene vannak a szerződés-

kötésnek. Mint például Tarkányi János, Szőlősi Mihály, Kovács Sándor, ifj. Jakab András és Nagy József, aki képmutatásból csak egy árra kötött zöldségtermesztési szerződést a szövetkezettel.

Ezek a kerékkötői építő munkáknak s szövetkezetünkben a zöldségtermesztési szerződés kötésnek. Az öntudatos hóstáti dolgozó földműveseket azonban nem tudták megfélemlíteni, mert már megértették a szövetkezet fontosságát és követik a párttagok felvilágosító szavát. A hóstáti dolgozó földművesek egyre bátrabban, egyre lelkesebben kapcsolódnak be közös ügyünk: pénzünk vásárlóerejének növeléséért folyó harcba.

Zágonyi Szabó Ferenc levelező.

## Állandó társulás alakult Dengelegen

A Szamosújvár rajonban lévő Dengelegen márc. 19-én 71 szegény- és középparaszi család határozta el, hogy a föld közös megművelése érdekében tartós társulást alakít. 65 hektár földet egyesítettek. S mint ahogy az állandó társulás alapszabályzata is előírja, állatal-

kat és termelőeszközöket saját gazdaságukban hagyták. A megyék megszüntetésével nagy tábla földön azonban a fejlett agrotechnika tanítása szerint kívánnak dolgozni. A mezőgazdasági munkálat közösen végzik, egymást segítik, az összes gazdálkodási kérdéseket

közösen oldják meg. A társulás szervezésében a párttagok jártak az élen. S a tömegszervezetek is alapos munkát végeztek, különösen a RDNSz-helyi szervezete, a titkárhívvel az élen. A RDNSz-tagoknak több mint fele lépett be a társulásba. Gabányi János, tudósító

## Megkezdődött a tanító-kongresszusi küldöttek választása

Pártunk Központi Vezetőségének és a Minisztertanácsnak, 1951. augusztus 16-án a tanítók életszínterének emelésére hozott határozata a közoktatási minisztérium feladatává teszi hazánk tanítói első országos kongresszusának megszervezését. Tartományunkban vasárnap, március 23-án. Décs és Enyed-rajon, valamint Torda város tanítóit már meg is választották küldötteiket a kongresszusra. Mindenütt a legjobb és a legkomolyabban dolgozó tanítókat választották meg az április elején tartandó bukaresti kongresszusra. A választás nagy lelkesedéssel folyt

le. A pártszervezetek képviselői, az IMSZ és plonirok küldöttel örömmel üdvözölték a választógyűléseket.

Décsen több, mint 400 tanító egyhanguan választotta meg a rajon legjobb, erre legméltóbb tanítóit a kongresszusra való részvételre. Így a Munka Erdemrenddel kitüntetett Lazar Teodor tanító. Mátyás Elemér és Suvagau Petru tanító kerültek a jelöltek sorába, megérdemelt munkájukért.

Enyeden a küldöttválasztó gyűlésen 360 tanító vett részt. Küldöttnek Baba Vasile, aki a kollektív gazdaságok megerősítéséért, azok

tagjainak kultúralszínvonalának emeléséért küzdött és Sütő Istvánt választották meg, aki az ifjúság hazafias nevelésében tűnt ki.

Tordán a nagyszámban jelenlévő tanítók Pop Gheorghe tanítót és Crutu Mariát választották meg, aki Tordán város napköziotthonának igazgatója.

A küldöttválasztó gyűléseken az ott lévő tanítók ígéretet tettek arra, hogy munkájukat ezután még lelkesebben fogják végezni és még többet fognak azért dolgozni, hogy a gyermekeket kommunista szelvényben nevelhessék.

## Vonják felelősségre a baktériumháború megszervezőit

### KOREAI NÉPKÖZTARSASÁG

FENJAN. (Agerpres.) — Egész Korea népe nagygyűléseken fejezi ki tiltakozását az amerikai intervencionisták gaztettei ellen.

A koreai központi távirati iroda jelenti, hogy a napokban Vonszan városban zajlott le nagyszabású tiltakozó gyűlés. A gyűlés résztvevői tapsviharral fogadták Li Tiak Dun munkás beszédét, aki a többi között kijelentette: „Az amerikai intervencionisták a baktériumfegyverrel akarták a koreai népet kényszeríteni a koreai népet. Igaz ügyért vívott harcunk győzelemmel fog végződni!”

A vonszani dolgozók határozatban követelik, hogy az atomfegyver szervezőit és alkalmazóit állítsák a népek ítélőszéké elé.

A fenjáni dolgozók ugyanakkor tiltakozó nagygyűlést követelték, hogy vessenek véget az amerikai barbárok koreai kegyetlenkedésének és a gyilkos baktériumfegyver használatának.

### SVÁJC

BERN. (Agerpres.) — A svájci haladószellemű szervezetek és a demokratikus sajtó felháborodással megbélyegzi az amerikai imperialisták koreai baktériumháborúját.

„A Svájci Szabad Ifjúsági Szervezet” beadvánnyal fordult a kormányhoz és követelte, hogy azonnal foglaljon

állást a baktériumfegyver használatá ellen.

A „VOIX OUVRIERE” című lap közli Jacques Adam francia tudós, az Egyesült Államokban élő Einstein tudóshoz intézett levelét. Adam levelében elítéli az amerikai imperialisták által Koreában folytatott baktériumháborút.

### FRANCIAORSZÁG

Franciaország városaiban és falvaiban, a gyárakban és üzemekben tiltakozó nagygyűlések zajlanak le, amelyeken a dolgozók megbélyegzik a baktériumfegyvert alkalmazó amerikai imperialistákat.

A bordeauxi dokkmunkások hozzátartozói táviratot intéztek az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez és követelték, foganatosítsanak intézkedéseket az amerikai barbárok koreai kegyetlenkedéseinek megszüntetésére.

Rouen városában a napokban lezajlott népgyűlésen levelet intéztek az ENSZ leszerelési bizottságához. A roueni dolgozók levelükben erősen megbélyegzik az amerikai kannibálok szörnyű koreai kegyetlenkedéseit.

### BOLGÁR NÉPKÖZTARSASÁG

A Bolgár Népköztársaság minden részén a dolgozók nagygyűléseket rendeznek és egyhangulag követelik az amerikai barbárok megfélemezését. A bolgár dolgozók követelik: állítsák a baktériumfegyver alkalmazóit a népek bírósága elé.

A dimitrovoji bányászok nagygyűlésen határozatot fogadtak el, amely hangsúlyoz-

za, hogy az amerikai agresszorok kegyetlenkedései tulesztnek még a hitleristák által elkövetett bűncselekményeken is.

### NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTARSASÁG

A Német Demokratikus Köztársaság lakosságának képviselői és főként az orvosok, egyre erőteljesebben tiltakoznak az amerikai agresszorok által Koreában elkövetett szörnyű kegyetlenkedések ellen. A NEUES DEUTSCHLAND című lap jelenti, hogy Benheim lipcsei tanár kijelentette: „Az az állam, amely a baktériumfegyver használatára vetemül saját maga zárja ki országát a civilizált államok sorából. Ha az Egyesült Nemzetek Szervezete eleget akar tenni hivatásának, azonnal tiltsa be a baktériumfegyver használatát és vonja felelősségre az Egyesült Államok kormányát.”

### HOLLANDIA

Minden becsületese holland ember felháborodottan tiltakozik a baktériumfegyver használatá ellen.

Hollandia városaiban nagygyűlések zajlanak le, amelyeken a néptömegek megbélyegzik az amerikai kannibálok, akik lábba tiporják a nemzetközli jogszabályok és az emberi erkölcs legelemibb elveit.

Utrecht, Eindhoven és Hollandia más városaiban a nők március 20-án nagygyűlést rendeztek. A nagygyűlésen hozott határozatokban a holland nők elítélik az amerikai imperialisták bűncselekményeit és követelik a baktériumháború megszervezőinek felelősségrevonását.

## Amerikai munkásküldöttség érkezett Moszkvába

MOSZKVA. (Agerpres.) — A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa meghívására március 19-én amerikai munkásküldöttség érkezett Moszkvába. A küldöttség vezetője Charles Mabray, a Jersey-City-i „Armour and Company” vállalat munkása. A küldöttség összesen hét, különböző szakmában dolgozó munkásból áll.

A küldöttség megérkezésekor Charles Mabray kijelentette, hogy európai látogatása alkalmával a küldöttség a helyszínen óhajt meggyőződni, milyenek a munkaviszonyok a különböző országokban.

„Mi az egyszerű amerikai munkásokat képviseljük, akiket minde-

nekelőtt a béke fenntartása érdek. Meggyőződésünk, hogy a Szovjetunióban tett látogatásunk nagymértékben hozzájárul majd a szovjet és az amerikai munkások közötti baráti kapcsolatok megszilárdításához” — mondotta a küldöttség vezetője.

Vladimir Berezin, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa nemzetközi osztályának főnöke üdvözölte a küldöttséget.

A repülőtéren a küldöttséget a szovjet szakszervezetek vezető személyiségei és a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának aktivistái fogadták.

## Kitüntették a Koreai Demokratikus Népköztársaság kormányának több tagját

FENJAN. (Agerpres.) — A koreai lapok közlik a Koreai Demokratikus Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsának rendeletét a koreai kormány egyes tagjainak kitüntetéséről. Ho Gaj és Ho Mon Hi, a Koreai Demokratikus Népköztársaság helyettes miniszterelnökeinek az Állami Zászlórend I. osztályu érdemrendjét adományozták, az

amerikai intervencionisták ellen a front megerősítéséért és a hátország megerősítésében kifejtett különleges érdemeikért. A haza érdekében kifejtett tevékenységükért Ten Diun Tiakot, az Állami Tervbizottság elnökét, Coj Csan Ik pénzügyminisztert és másokat ugyancsak az Állami Zászlórend I. osztályával és Munka-érdemrenddel tüntettek ki.

## Koreai hadihelyzet

FENJAN. (Agerpres.) — A koreai néphadsereg főparancsnoksága jelentette március 23-án, hogy a néphadsereg egységei, a kinali önkéntes alakulatokkal szoros együttműködésben, tovább folytatták elhárító harcukat az amerikai-angol betolakodók és a lizszmanista zsoldosok ellen. A

néphadsereg egységei és a kinali önkéntes sulyos veszteséget okoztak az ellenségnek. Az ellenség légierője március 23-án támadást intéztek Wonszan és Hamhin körzete ellen. A néphadsereg légvédelmi ütegei öt ellenséges repülőgépet lelőttek.

## Amerikai mesterkedések a koreai fegyverszüneti tárgyalásokon

Az UJ KINA tudósítója jelenti Kajszungból:

A 3. napirendi ponttal foglalkozó vezérkari tisztek ülésén a két fél megvitatta, hol lesznek konkrétan a megállapított belépőállomások. A koreai-kinali fél saját belépőállomásait Szinuizsut, Kungnamot, Csongszint, Manpot, Szinanzsut javasolta, az amerikaiak által ellenőrzött katonai körzetek belépőállomásaként pedig: Pusant, Incsont, Szuvont, Kangmungot és Kunszant. Az amerikaiak azonban a hétfői ülésen javasolták, hogy bővítsék ki a kungnami belépőállomás határait úgy, hogy magabafoglalja Hinnamot és Szinanzsut cseréljék ki Fenjánnal, beleértve a namphói és fenjánkörnyéki repülőtereket. Az amerikaiak azt is javasolták, hogy belépőállomásaik közé sorolják Szoult, beleértve az Incsont és a szoulkörnyéki repülőtereket; valamint Kangmungot, Kun-

szant, Tegut és Pusant, beleértve Maszant.

A koreai-kinali vezérkari tisztekt hangsúlyozta, hogy ez a javaslat nem felel meg a két fél teljes megegyezésének. Emlékeztetett, hogy a két fél öt-öt belépőállomást állapított meg és megegyezett abban, hogy minden belépőállomás területén egyenlő lesz annak a városnak a területével, amelyet belépőállomásként kijelölnek, ugyancsak megállapodtak a városok csapatellátásokról és fegyverutánpótlásról használt bejárati pontjairól és a városokból a bejárati pontokhoz vezető utakról is. A másik fél javaslata túllép a megegyezés határain és ténytelenesen megsérti az öt-öt belépőállomásra vonatkozó egyezményt. Javasolta az amerikaiaknak, hogy ismét vizsgálják meg komolyan mind a tíz belépőállomás helyére vonatkozó koreai-kinali javaslatot.

## ANGLIÁBAN NÖVEKSZIK A MUNKANÉLKÜLISÉG

LONDON. (Agerpres.) — A sajtóközleményeknek megfelelően az angol textiliparban egyre jobban növekszik a munkanélküliség. A spondoni „British Celanese Company” üzemek többszáz munkása havonta egyszer egy héten át kenyér nélkül maradt, mert rotációs rendszert vezetnek be az üzemb. A „Courtauld” nagy textil-konzern bejelentette, hogy április 10-től üzemel két hétre felfüggesztik működésüket. Itt nyolc ezer munkás maradt kenyér nélkül.

Rochdale textilipari üzemében 5000 munkást érint a munkanap csökkentése. Valószínű, hogy ezek a textilüzemek a jövő hónap első-második hetében teljesen bezárultak működésüket.

Az aishóházban március 21-én bejelentés hangzott el, miszerint az elkövetkező 6 hónapra az államosított gépipari vállalatok acélhiány következtében 1900 munkást bocsátanak el.

Megjelent orosz, román, magyar, francia, német, angol és spanyol nyelven a

## Tartós békeért népi demokráciáért!

12 (176) száma.

TARTALOM:

VEZÉRCIKK: Meg kell fékezni a baktériumháború gonosztervét.  
LUIGI LONGO: Harc a békeért, a munkáért és a munkásosztály egységéért Olaszországban.  
LEOPOLD INFELD: A Katyni „ügy” az amerikai imperialisták újabb galád provokációja.  
M. MITYIN: A tudomány és a kultúra felvirágzása a Szovjetunióban.  
MIRON CONSTANTINESCU: Pénzreform és árcsökkentés a Román Népköztársaságban.  
JAN MAREK: Politikai jegyzetek.  
HIREK: Kapható a „Mi könyvesboltunk” üzleteiben és az újságárusoknál.

## A német nép egységet és békét akar

Németországban ma minden beszélgetés, akármiről is van szó, végezetül a békeszerződés kérdéssé terelődik. Mikor fognak Németországgal békét kötni? Mikor fogják Németország egységét békés úton helyreállítani? Ezek a kérdések foglalkoztatnak ma minden németet, az ország keleti és nyugati részén egyaránt.

Február 13-án a Német Demokratikus Köztársaság kormánya azzal a kéréssel fordult a Szovjetunióhoz, az Egyesült Államokhoz, Angliához és Franciaországhoz, hogy sürgezzék a Németországgal való békeszerződés megkötését. Ebben a kérvényben a kormány rámutatott arra, hogy a német népek azért van szükség a békeszerződésre, hogy az ország kettéválasztása megszűnjék s hogy megalakulhasson a független, demokratikus és békeszerető egységes állam.

Az a körülmény, hogy a háború befejezése után hét évvel Németországgal még mindig nem kötöttek békeszerződést, káros következményekkel járt egész Európa háború utáni fejlődésére.

Németország, amely lakosságának számát és ipari termelését tekintve Európa második legjelentősebb országa, még mindig két részre van osztva. Az ország nyugati részét veszélyes agressziós területté változtatták. Az amerikai monopolisták az ország széttagoltságát — és a békeszerződés hiányát — Nyugat-Németország leigázására használják fel. A német imperializmus erőinek felélesztése az ország nyugati részében ismét veszélyezteteti a népek békés létét. Az európai feszült helyzetnek egyik legjelentősebb oka a német békeszerződés hiánya.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának a kérését az egész német nép lelke-

sen támogatja, — az ország minden részében gyűléseken juttatják kifejezésre a kéréshez való csatlakozásukat.

Nyugat-Németországban számos szakszervezeti vezető, az üzemi munkásság, sok polgári politikus és más neves személyiség állást foglal a békeszerződés mellett. A weimari köztársaság egykori kancellárja, dr. Wirth, külön nyilatkozatban foglalt állást a német békeszerződés megkötésének szükségességére mellett. A háború befejezése óta a Szovjetunió álláspontja az, hogy a német népek joga van a békeszerződéshez. Ez a jog a potsdami határozatokon alapszik, amelyek Németország politikai életének demokratikus alapon való újjáalakítását s az összes népeknek Németországgal való békes együttműködését írják elő. A külügyminiszterek 1947-i londoni összejövetelén a szovjet küldöttség ebből kiindulva indítványozta, hogy haladéktalanul kezdjenek hozzá a Németországgal kötendő békeszerződés kidolgozásához. Ezt azonban a nyugati hatalmak ellenezték.

A továbbiakban a szovjet kormány ismételt hangsúlyozta a német békeszerződés megkötésének szükségességét. 1949. november 11-én, röviddel a Német Demokratikus Köztársaság megalakulása után — Csujkov tábornok kijelentette, hogy a Szovjetunió kormánya Németország egységének demokratikus alapon való helyreállítása és a békeszerződés megkötése mellett foglal állást. 1951. szeptember 20-án, miután a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának egy üzenetet tanácskozási egybehívására vonatkozó indítványa elhangzott, — Csujkov tábornok a következő nyilatkozatot tette:

„Azon a véleményen vagyunk, hogy a német népek

és az általa választott testületeknek joguk van ahhoz, hogy a német egységnek demokratikus alapon való helyreállításának ügyét kezükbe vegyék, ép úgy, ahogy joguk van ahhoz, hogy véleményüket nyilvánítsanak a Németországgal való békeszerződés megkötésének sürgetése tekintetében. A német népek ez a joga közvetlenül a potsdami konferencia határozataiban gyökerezik.”

A Szovjetunió a Német Demokratikus Köztársaság kormányának a békeszerződés megkötését sürgető átiratára a következő választ adta:

„A Szovjetunió kormánya szükségesnek tartja, hogy a német békeszerződés a potsdami határozatokkal összhangban és Németország részvételével, haladéktalanul megkötessék s megvan győződve arról, hogy ez a békeszerződés Európa békeszerető népeinek érdekeivel megegyezik.”

A nyugati hatalmak azonban másként vélekednek. Mc Cloy amerikai főmegbízott sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy a nyugati hatalmak a békeszerződés megkötését sürgető javaslatot elvetik, mert az a „nyugati egységterekvésekre” zavarólag hathat. Mc Cloy ezáltal elismerte, hogy a nyugati hatalmak hírhedt „egysége” Németország kettéválasztását, Európa egyik legnagyobb államának széttagoltságát irányozza elő.

A Német Demokratikus Köztársaság lakossága békés, építő munkával van elfoglalva. A nyugatnémetországi németek ugyanezt akarják. A német nép békében akarja a maga ügyeit intézni, az ország békéjét és egységét óhajtja. Mint minden más népek, neki is teljes joga van ehhez.



